

Не бойтесь сказать о себе: «Ох, я опять все перепутала!» «Ох, я и растяпа!» и т. п. Ребенок будет чувствовать себя увереннее, если поймет, что в признании своих ошибок нет ничего страшного. Попытайтесь действовать в проблемных ситуациях конструктивно. Вот несколько примеров, как это можно сделать: Постарайтесь дружелюбно сказать: «Интересно, ты можешь быстро надеть туфли?» – заменив этим окрик «Надень сейчас же туфли!» «Сейчас надо отдохнуть. Как хорошо будет играть, когда ты проснешься», - звучит лучше, чем «Сейчас же иди спать!» «Давай поменяемся: я тебе – эту игрушку, а ты мне – эту вещь», – скажите так, и вы добьетесь большего, чем требованием «Дай мне немедленно эту вещь!» Предложите: «Давай так: один кубик кладешь ты, другой я», - но не приказывайте: «Немедленно собери кубики!» Подскажите: «Будь ласковым, собаки так это любят», – а не одергивайте «Не смей бить собаку!» Скажите спокойно: «Мне очень поможет, если ты закончишь на сегодня», - но никак не «Кончай возиться с конструктором!» «Твоя очередь через минуту, а сейчас дай поиграть сестренке» вместо «Не вырывай у сестры!» Несколько лукавое «Давай посчитаем, сколько ложек ты можешь съесть» лучше, чем «Ешь быстрее!» «Как тебе кажется, ты сумеешь обогнать вон того дядю?» вместо «Иди быстрее, я из-за тебя опаздываю!» Чтобы обеспечить атмосферу тепла и заботы, а также создать у ребенка мотивацию необходимой вам деятельности и сформировать правильный стереотип поведения, постарайтесь следовать советам врача-психиатра Светланы Юрьевны Бениловой. Рекомендации врача. Во время общения с ребенком: - выражение вашего лица и тон голоса должно быть доброжелательным, приветливым, спокойным, нераздраженным; - избегайте употребления в речи: частицы НЕ, ведь русский язык богат, и нужную по смыслу фразу можно построить, не используя отрицания; фраз, произнесенных в приказном тоне; глаголов в повелительном наклонении; слов должен, обязан, нужно; местоимений я, ты. - включайте в речь: глаголы в сослагательном наклонении; местоимение мы. - не надо: вставать на сторону людей, обвиняющих вашего ребенка публично, лучше потом, без посторонних, спокойно, стараясь понять причины его

